
Al Presidente del Consiglio Comunale  

di Cassano d’Adda 

Bonifacio Pala 

 

Interpellanza a risposta orale sullo spettacolo pirotecnico effettuato in piena notte il 4 luglio 

2008. 

 

Premesso che 

 

- Nella notte tra il 3 e il 4 luglio si è svolta una manifestazione presso la Villa Borromeo con 

uno spettacolo canoro iniziato alle ore 24,00 e terminato alle ore 1,30, e uno spettacolo 

pirotecnico iniziato alle ore 1,45 che ha creato un grande frastuono nel quartiere ed ha 

svegliato la maggior parte dei residenti. 

 

- La licenza rilasciata il giorno 14 giugno 2008 dall’Ufficio Commercio del Comune di Cassano 

prevedeva il termine delle ore 22,30 per lo svolgimento dello spettacolo pirotecnico. In 

data 21 giugno 2008 tale licenza è stata modificata a firma del Sindaco nella parte relativa 

all’orario che è stata posticipata all’una di notte. 

 

- Nonostante tale modifica dell’orario (già di per se grave, perché le persone comuni all’una 

di notte nei giorni infrasettimanale  generalmente dormono…) lo spettacolo pirotecnico si 

è svolto alle due meno un quarto con ben tre quarti d’ora di ritardo. 

 

- Con delibera di Giunta Comunale n 156 del 07.06.2004 (“Criteri per il rilascio di 

autorizzazioni in deroga spettacoli pirotecnici nel territorio comunale di Cassano d’Adda 

– atto di indirizzo”) era stato stabilito che  “considerata l’importanza di tutelare la 

tranquillità delle zone residenziali del centro storico nelle ore serali e notturne, in 

conformità con i dettati del Piano di Classificazione acustica” le autorizzazioni in deroga per 

spettacoli pirotecnici possono essere rilasciate solo in occasione di manifestazioni 

tradizionali (feste patronali, sagre parrocchiali o similari). Tale delibera non è mai stata 

revocata ed è pertanto attualmente vigente. 

 

I sottoscritti Consiglieri Comunali chiedono di sapere 

 

- Per quale motivo non è stato rispettato quanto previsto dalla delibera  GC n. 156 del 

07.06.2004 ed è stato autorizzato uno spettacolo pirotecnico che non rientra tra quelli 

legati a manifestazioni tradizionali. 

 

- Quante autorizzazioni in deroga per la realizzazione di spettacoli pirotecnici sono state 

rilasciate dal giugno 2006 ad oggi. 

 

- Per quale motivo l’orario di effettuazione dello spettacolo pirotecnico, fissato in un primo 

momento alle ore 22,30 è stato poi posticipato, a firma del Sindaco Edoardo Sala, all’una di 

notte. 

 

- Quali iniziative intende intraprendere l’Amministrazione Comunale in conseguenza del 

mancato rispetto delle prescrizioni riportate nella licenza rilasciata dall’Ufficio Commercio 

il 14 giugno 2008 e modificata dal Sindaco il 21 giugno 2008.  

 



- Quali criteri intende seguire per il futuro l’Amministrazione Comunale per concedere 

eventuali deroghe per l’effettuazione di spettacoli pirotecnici. 

 

- Se sia intenzione dell’Amministrazione Comunale modificare i criteri par la concessione 

delle deroghe riportati nella delibera di Giunta Comunale n. 156 del 07/06/2004. 

 

 

Cassano d’Adda 8 luglio 2008. 

 

I Consiglieri Comunali 

 

Roberto Maviglia 

 

Andrea Gaiardelli 

 

Pietro Zanaboni 

 

Sandro Valtorta 

 

Paola Ceserani 

 

 

 

 

 

Allegati: 

copia della delibera n. 156 del 7/6/2004 

copia dell’autorizzazione dell’ufficio commercio 




